

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141.

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: SEGOVIA, mes 1,25 pesetas. FUERA, trimestre 4,00 EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telefónica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a esta: SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

Academia Central

Dirigida por los señores don Leopoldo González Echenique, abogado del Estado en esta provincia y juez de primera instancia excedente y don Manuel Brualla y Entenza, abogado, inspector técnico de la Renta del Timbre y profesor auxiliar de Pedagogía en la Escuela Normal de Maestros de Segovia

My en breve darán principio las clases que este Centro de Enseñanza, que cuenta con profesorado competente, se propone establecer, dedicado especialmente a la preparación de las materias de las siguientes oposiciones:

- Jurídicas:** Abogados del Estado.—Notarios.—Registros.—Judicatura.—Secretarios judiciales, etc.
- Administrativas:** Oficiales dependientes de los Ministerios de Hacienda, Gobernación, etc. Cuerpos pericial y auxiliar de Contabilidad.—Oficiales de Estadística.—Interventores del Estado en los ferrocarriles.—Catastro, etc.
- Varias:** Oficiales dependientes de las Diputaciones provinciales.—Secretarios de Ayuntamientos.—Cuerpos de vigilancia.—Oficiales de escribanía.—Contadores de fondos provinciales y municipales.—Correos, Telégrafos.—Oposiciones al Magisterio, etc.

Además este Centro se dedica a preparación y repaso de todas las asignaturas de las licenciaturas de Derecho y Filosofía y Letras, como asimismo a las de las de ingreso y plan de estudios de las Normales de Maestros, en cuya preparación se admiten alumnos de ambos sexos con absoluta independencia.

Para más detalles dirigirse al señor don Leopoldo González Echenique, plaza de Alfonso XII (antes Merced) número 5, o a don Manuel Brualla y Entenza, San Francisco, 34 principal.

Esta Academia facilitará programas y apuntes para toda clase de estudios.

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve y media de la mañana, se celebrará, en la iglesia de San Miguel, la misa de privilegio por el alma de la joven GREGORIA HERNANZ AGEJAS (q. e. p. d.), hija del conocido industrial don Severiano Hernanz.

Sus padres, hermanos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

El socialismo de España a la Tercera Internacional

Dijimos no hace mucho tiempo que entre los socialistas españoles existía una honda división, que había de exteriorizarse en la primera ocasión que se presentara. Así ha sido, en efecto. En la Asamblea celebrada últimamente en Madrid, se ha producido públicamente la excisión dando a esta motivo la votación para decidir si el socialismo español se había de adherir a la Tercera Internacional o sea el régimen soviético implantado en Rusia, o si había de seguir perteneciendo a la Segunda Internacional, que tiene su oficina en Bruselas y que, como saben nuestros lectores, surgió en el Congreso de París en 1889 por el que quedó anulada la Primera Asociación Internacional de obreros, fundada en Londres en 1847.

queremos hablar de ciertas cosas que se han hecho públicas, como, por ejemplo, lo de que el órgano del partido en la prensa adeuda al trust papelerero más de treinta mil duros, lo cual hacen que se expliquen ciertas campañas y ciertos silencios...

Las características de esta Asamblea han sido: el odio que se tienen los primates del partido y la poca preparación de la masa obrera para discernir juiciosamente en asuntos tan importantes como el que constituye la principal deliberación del Congreso.

Lo primero, bien se ha demostrado por los incidentes a que antes nos referimos. Hubo palabras agresivas y acusaciones verdaderamente graves de unos a otros primates que demostraban que ninguno se fiaba de los demás y que todos iban a pretender seguir mangoneando sin importarle un bledo los intereses de los obreros.

Pero lo más lamentable ha sido la ignorancia demostrada por la inmensa mayoría de los congresistas acerca de las materias puestas a discusión. Allí se hablaba de segunda y de tercera internacional, pero, a decir verdad, muy pocos sabían lo que esas palabras significaban. En general, casi todos creían que el hablar de Tercera Internacional era decir que, por arte de encantamiento, en veinticuatro horas había de pasar España a ser regida por los comités de soldados y campesinos, sin tener para nada en cuenta la historia del partido socialista y sin pararse a considerar si España está en condiciones para realizar ese movimiento caótico sólo porque así fuese la voluntad de unos cuantos delegados de comités provincianos.

Noticias militares

ARTILLERÍA Destinos.—Vuelve a activo el teniente coronel don Antonio Ordóñez. —Destínase a la fábrica de pólvoras de Murcia al teniente coronel de Artillería don Andrés Rivadulla; a la Maestranza de Sevilla, al teniente coronel don Francisco Boharques; a la de Madrid, al teniente coronel don Nicolás González Pola y al comandante don Antonio de Gifuentes; a la fábrica de Trubia, al capitán don José Salgado, y al Centro Electrotécnico, al capitán don Agustín Plaña. —Destínase a la Maestranza de Artillería de Barcelona al teniente coronel don Marcelino Díaz. Concurso.—Se anuncia un concurso una vacante de capitán de Artillería que existe en la primera sección de la Escuela Central de tiro. Cuerpo auxiliar de Intendencia Destino.—Ha sido destinado a la Jefatura administrativa de Segovia, el auxiliar de tercera clase don Manuel Carretero Vasco, que prestaba sus servicios en Melilla.

LA COSECHA DE TRIGO

¿Será cierto? Se nos ha asegurado que han llegado a algunos pueblos emisarios de acaparadores de trigo, ofreciendo precios elevados por la cosecha de este cereal.

Sus deseos, como se ve, no pueden ser más censurables, pues quieren acaparar todo el trigo, para después venderlo a como les venga en gana, explotando a los agricultores y al consumidor.

En Francia han sido encarcelados recientemente varios acaparadores por actos semejantes.

En España somos más liberales y más benévolo. Nos lamentábamos durante la guerra de la escandalosa exportación de las consecuencias del acaparamiento, pero éste sigue y seguirá hasta que los Gobiernos y las autoridades procuren poner coto a estos abusos, y los infractores de las leyes sean castigados con severidad.

Deseamos que el trigo tenga buen precio y el labrador su ganancia, pero que la mano del acaparador no encarezca la mercancía.

LA VIDA DEL LABRADOR

El labrador, es el heral de la naturaleza y el esclavo de la sociedad. Cuando la sembradora llega y la estación de las lluvias viene, el labrador arroja el trigo en la tierra, deposita en él todas sus esperanzas, marchitadas hasta que llega la primavera.

Los cielos ofrecen rocio a su obra, el sol la fecunda, el aire la conserva, las estrellas velan sus noches, y todos los ecos de la creación son los cantares que, o celebran su nacimiento o lloran su muerte.

Todos los gérmenes de vida que el aliento del creador esparció en los espacios como semilla eterna de los seres, brotan y crecen al soplo del labrador. Llega una estación en que las esperanzas del labrador, reverdecen al ver que aquello que él arrojó sobre la tierra en la estación de las lluvias, se ha librado del rigoroso frío del invierno; esta estación es la primavera, estación en que los campos se alegren con los armoniosos cánticos de infinidad de pajarillos.

Figuras del día



Señor conde de San Luis, ex ministro de Abastecimientos, que ha sido nombrado últimamente Comisario Regio del Canal de Isabel II

La música en los paseos

Aunque hoy debían dar principio los conciertos de verano, no comenzarán hasta el domingo, por haberse anticipado el día de hoy.

Los conciertos se celebrarán los martes y jueves en la Plaza y los domingos y días festivos en el Selón.

Desde mi choza

ANGINAS Y POLLO ASADO Dormimos tranquilamente; sin sobresaltos. Joaquín tiene un borriquito, en el almadén de granos, bajo mi dormitorio.

El poco prudente Tárinas—bols los años son Tárinas mientras no demuestren lo contrario—alguna noche, allá a las tantas, canta, se queja, pide auxilio, lamenta su soledad o quiere cohabitar. Le llamamos pícaritas, que, o no oyes, o si las oyes, lo toma a guasa y... todo sigue igual. Es un año cinco cuando rebuzna a deshoras; pero sabe revestir el rebuzno de cierta cortésia cuando su perca de que está venenada la cuadra, levanta horriblemente el labio superior, ensena todos sus dientes de burro, nos echa una mirada im-piroyante y... entonces su melada, cuyas últimas notas son un ruego humilde, sumiso, tierno... como si dijera: «Si tuviera ustedes por casualidad unos granitos de cohabitar... Tengo un hambre atroz y mi amo se desahoga. Si vieran ustedes qué triste es el ser burro... Entre ustedes los hombres, los que lo son o no lo saben o se complacen en la honra singular y hasta reciben agasajos. Si nosotros queremos hacer como que somos personas—serios y formales—, las personas hacen como que son burros y de manera tal que nos cuesta trabajo conocerlos...»

¡Ah! La vaca de Mariano si que recibe insultos con fe y sonora retatina, al hacer el día, la mañana que se la antoja alborotar el cotarro con sus exclamaciones. Dicen que vivía tan contenta en la compañía amigable de una hermana. ¿Por qué la han condenado a la triste soledad? ¡Nosotros quejamos de sus tiernos desahogos! ¡La pena es pena! nos quejamos de la crueldad inhumana de su dueño. ¡Pobre vaca! ¡tan sola! ¡tan triste! ¡tan angustiada!...

¡Y si tuera esto solo! El labrador lucha en la sociedad con la usura, que le arrebatada una gran parte de sus frutos; y hasta que ve su misera recolección en el granero... ¡cuántos desvelos, cuántos suspiros, cuánto sudor!

JUAN M. MANRIQUE. Otonés, Junio, 1920.

Postdata de las ferias

Anoche se quemó la colección de fuegos artificiales, que no pudo serlo el día de San Pedro por causa de la lluvia. El espectáculo resultó muy entretenido y vistoso, presenciándolo numeroso público. La banda de música de la Academia de Artillería amenizó el paseo. Fue un día más de festejos de feria, que no estaba en el programa.

JOVEN AHOGADO

Ampliando la noticia que ayer publicábamos sobre una desgracia ocurrida en Turégano, nos escribe nuestro activo correspondiente en dicha villa: Turégano, 29.—A las tres de la tarde de hoy, yéndose a bañar con otros muchachos de esta villa el joven de quince años Anastasio Trapero Tarragato, ignorando, sin duda, que la crecida que experimentó a últimos de Mayo el arroyo Finarejo había formado grandes bolones, se introdujo en él incautamente, perdiendo ahogado sin que los demás jóvenes que le acompañaban pudieran hacer otra cosa que lamentar no poderle prestar auxilio, debido a su corta edad y a la impresión dolorosa que les produjo la desgracia del camarada.

Los maestros del partido de Sepúlveda

El domingo, día 4 de Julio se reunirán los maestros asociados del partido de Sepúlveda, al objeto de tratar los asuntos siguientes: De carácter general 1.º Contestar categóricamente al interrogatorio que dirige la Nacional respecto al homenaje que se proyecta en honor de las personas que más se han distinguido en la defensa de la enseñanza. 2.º Proponer a la Nacional el nombramiento de un abogado defensor del «Magisterio Español», que, mediante una gratificación anual determinada, se encargase de defender y resolver los asuntos que las Asociaciones...

CRÓNICAS SEGOVIANAS

DESDE MI CHOZA

Un servidor de usted! El pleito de los alados artistas tiene fin, cuando en la casa del de los colorines, artistas de verdad arrancan al piano secretos primorosos. Este señor Corsini—ingeniero jefe de Obras públicas—será hijo o nieto de un soronel—no recuerdo si general—compartero del cardenal Casagoraz? Si lo es, leerá con mucho gusto cierto episodio gastronómico de la vida de cadetes de aquellos dos artileros. Una tarde, los alumnos salieron de prácticas. En el Alcazar quedaron solamente los enfermos—media docena—y un ordenanza al servicio de la enfermería, Casagoraz y Corsini tenían agnias. El doctor les habla prescrito, entre otras cosas, dieta absoluta. Los dos muchachos, con un hambre voraz y la reflexión de la juventud, azuzada por el demonio de la gula, acordaron darse un banquete, sin miedo a las consecuencias. El ordenanza, más fiel al soborno de las propinas que al cumplimiento estrocinismo de su deber semiprofesional, un puso reparo al deseo de los cadetes; antes bien, en amigable camaradería, los ayudó a dar buena cuenta de un pollo asado, unas lonjas de jamón con su vino corrales y postres de queso y frutas. Hicieron desaparecer todas las señales de la picardía, juramentándose para un siglo sacramental. A la mañana siguiente, el doctor, al hacer su acostumbrada visita, tuvo la sorpresa inexplicable de encontrar a los trapeiros completamente curados. Recomendó esta nueva orientación terapéutica al amigo Gila y a todos sus beneméritos hermanos de profesión. ¿Que es imposible? Conozco muchos casos de esta naturaleza. Hace muchos años—¡con qué pena se ve uno viejo!—en el balneario de Fuente-calleute, el médico director—doctor Juan López, muchacho simpatiquísimo, valenciano, legítima esperanza (hoy realidad) en la ciencia de Hipócrates—y un humilde servidor de ustedes poníamos notas marginales a la maravillosa obra «El Hicoteo de las pasiones» del eminente doctor francés, M. Descuret, primera autoridad médica de París. Este médico famoso, sostenía, con razonamientos formidables, que el tratamiento, para la curación de cualquier enfermedad, debe empezarse por la cabeza. Influencia de la autogestión... del medio ambiente... de los antecedentes de...

De carácter general

- 1.º Ver la fecha y forma de proceder en la elección de vocal de la directiva de la Nacional.
 - 2.º Proponer al habilitado la rebaja del premio de cobranza, y
 - 3.º Cualquier otro asunto que los asociados propongan.
- Dada la importancia de los asuntos a tratar es seguro que asistirá la mayor parte del Magisterio asociado. Para mayor comodidad de los maestros y con objeto de facilitar la asistencia, la reunión se verificará en el mismo día en Pedraza, Cantalejo y Sepúlveda.

Doctor don Enrique Reig, nuevo Arzobispo de Valencia



Doctor don Enrique Reig, nuevo Arzobispo de Valencia



EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la Imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141;

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.	PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN SEGOVIA, mes 1,25 pesetas. FUERA, trimestre 4,00	Dirección telegráfica ADELANTADO
EL PAGO EN SEGOVIA		

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: —: SAN AGUSTIN, 7 :—: TELÉFONO NÚMERO 25

Academia Central

Dirigida por los señores don Leopoldo González Echenique, abogado del Estado en esta provincia y juez de primera Instancia excedente y don Manuel Brualla y Entenza, abogado, inspector técnico de la Renta del Timbre y profesor auxiliar de Pedagogía en la Escuela Normal de Maestros de Segovia

Muy en breve darán principio las clases que este Centro de Enseñanza, que cuenta con profesorado competente, se propone establecer, dedicado especialmente a la preparación de las materias de las siguientes oposiciones:

- Jurídicas:** Abogados del Estado.—Notarías.—Registros.—Judicatura.—Secretarías judiciales, etc.
- Administrativas:** Oficiales dependientes de los Ministerios de Hacienda, Gobernación, etc. Cuerpos pencial y auxiliar de Contabilidad.—Oficiales de Estadística.—Interventores del Estado en los ferrocarriles.—Catastro, etc.
- Varias:** Oficiales dependientes de las Diputaciones provinciales.—Secretarías de Ayuntamientos.—Cuerpos de vigilancia.—Oficiales de escribanía.—Contadores de fondos provinciales y municipales.—Correos, Telégrafos.—Oposiciones al Magisterio, etc.

Además este Centro se dedica a preparación y repaso de todas las asignaturas de las licenciaturas de Derecho y Filosofía y Letras, como asimismo a las de las de ingreso y plan de estudios de las Normales de Maestros, en cuya preparación se admiten alumnos de ambos sexos con absoluta independencia.

Para más detalles dirigirse al señor don Leopoldo González Echenique, plaza de Alfonso XII (antes Merced) número 5, o a don Manuel Brualla y Entenza, San Francisco, 34 principal.

Esta Academia facilitará programas y apuntes para toda clase de estudios.



Misa de privilegio

Mañana, a las nueve y media de la mañana, se celebrará, en la iglesia de San Miguel, la misa de privilegio por el alma de la joven GREGORIA HERNANZ AGEJAS (q. e. p. d), hija del conocido industrial don Severiano Hernanz.

Sus padres, hermanos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a este piadoso acto.

El socialismo de España a la Tercera Internacional

Dijimos no hace mucho tiempo que entre los socialistas españoles existía una honda división, que habría de exteriorizarse en la primera ocasión que se presentara.

Así ha sido, en efecto. En la Asamblea celebrada últimamente en Madrid, se ha producido públicamente la excisión dando a esta motivo la votación para decidir si el socialismo español se había de adherir a la Tercera Internacional o sea el régimen soviético implantado en Rusia, o si había de seguir perteneciendo a la Segunda Internacional, que tiene su oficina en Bruselas y que, como saben nuestros lectores, surgió en el Congreso de París en 1889 por el que quedó anulada la Primera Asociación Internacional de obreros constituida en Londres en 1848.

Por un lado, ocho mil votos contra seis mil han acordado los socialistas españoles adherirse inopinadamente a la Tercera Internacional.

La minoría ha estado representada por los que podemos llamar elementos templados que consideran el régimen soviético como una cosa transitoria y de vida precaria y que confían en la eficacia de la Segunda Internacional que se ha de reunir próximamente en Ginebra.

No hemos de hacer mención aquí de los incidentes y escándalos promovidos en la Asamblea celebrada por nuestros socialistas ni tampoco

queremos hablar de ciertas cosas que se han hecho públicas, como, por ejemplo, lo de que el órgano del partido en la prensa adeuda al trust papelerero más de treinta mil duros, lo cual hacen que se expliquen ciertas campañas y ciertos silencios...

Las características de esta Asamblea han sido: el odio que se tienen los primates del partido y la poca preparación de la masa obrera para discernir juiciosamente en asuntos tan importantes como el que constituye la principal deliberación del Congreso.

Lo primero, bien se ha demostrado por los incidentes a que antes nos referimos. Hubo palabras agresivas y acusaciones verdaderamente graves de unos a otros primates que demostraban que ninguno se fiaba de los demás y que todos iban a pretender seguir mangoneando sin importarles un bledo los intereses de los obreros.

Pero lo más lamentable ha sido la ignorancia demostrada por la inmensa mayoría de los congresistas acerca de las materias puestas a discusión. Allí se hablaba de segunda y de tercera Internacional, pero, a decir verdad, muy pocos sabían lo que esas palabras significaban. En general, casi todos creían que el hablar de Tercera Internacional era decir que, por arte de encantamiento, en veinticuatro horas había de pasar España a ser regida por los comités de soldados y campesinos, sin tener para nada en cuenta la historia del partido socialista y sin pararse a considerar si España está en condiciones para realizar ese movimiento caótico sólo porque así fuese la voluntad de unos cuantos delegados de comités provincianos.

Así se tomó resolución y así es como proceden nuestros socialistas.

¿Será necesario insistir en lo absurdo de este acuerdo? Baste decir que, hasta ahora, solo se han adherido a la tercera Internacional Rusia, Italia, Noruega y España, y que pertenecen a la segunda internacional Inglaterra, Holanda, Suecia, Dinamarca, América, los mayoritarios alemanes, Polonia y Checo-Eslovaquia. Es decir, que nuestros socialistas se unen a la minoría y que todo consiste en meter ruido sin fijarse en que se puede correr el ridículo.

Una observación final: los socialistas españoles, al adherirse a la tercera internacional, suprimen del programa de ésta lo que no les conviene y han acordado no renunciar a pertenecer a las Diputaciones y Ayuntamientos y poder seguir

ejerciendo cargos públicos dentro del actual régimen que califican de burgués. O lo que es lo mismo: para producir efecto en las masas declararse revolucionarios a todo meter; pero seguir representando en el actual régimen mientras llega el otro. Un colmo de sentido práctico.

El veraneo en El Espinar

Conciertos musicales
El domingo darán principio en la villa de El Espinar los conciertos de verano organizados por aquel Ayuntamiento, para proporcionar distracción a la numerosa colonia que allí acude.

Los conciertos se celebrarán en la Plaza de la Corredera, y estarán a cargo de la banda de música La Popular, que interpretará escogidos programas.

LA COSECHA DE TRIGO

¿Será cierto?

Se nos ha asegurado que han llegado a algunos pueblos emisarios de acaparadores de trigo, ofreciendo precios elevados por la cosecha de este cereal.

Sus deseos, como se ve, no pueden ser más censurables, pues quieren acaparar todo el trigo, para después venderlo a como les venga en gana, explotando a los agricultores y al consumidor.

En Francia han sido encarcelados recientemente varios acaparadores por actos semejantes.

En España somos más liberales y más benévolo.

Nos lamentábamos durante la guerra de la escandalosa exportación de las consecuencias del acaparamiento, pero éste sigue y seguirá hasta que los Gobiernos y las autoridades procuren poner coto a estos abusos, y los infractores de las leyes sean castigados con severidad.

Deseamos que el trigo tenga buen precio y el labrador su ganancia, pero que la mano del acaparador no encarezca la mercancía.

De colaboración

LA VIDA DEL LABRADOR

El labrador, es el heral de la naturaleza y el esclavo de la sociedad. Cuando la sementera llega y la estación de las lluvias viene, el labrador arroja el trigo en la tierra, deposita en él todas sus esperanzas, marchitadas hasta que llega la primavera.

Los cielos ofrecen rocío a su obra, el sol la fecunda, el aire la conserva, las estrellas velan sus noches, y todos los ecos de la creación son los cantares que, o celebran su nacimiento o lloran su muerte.

Todos los gémenes de vida que el aliento del creador esparció en los espacios como semilla eterna de los seres, brotan y crecen al soplo del labrador. Llega una estación en que las esperanzas del labrador, reverdecen al ver que aquello que él arrojó sobre la tierra en la estación de las lluvias, se ha librado del riguroso frío del invierno; esta estación es la primavera, estación en que los campos se alegran con los armoniosos cánticos de infinidad de pajarillos.

¡Qué hermoso es cuando el cielo se esmaltó con ese azul riente de la primavera y la tierra comienza a dar jugo de savia a los árboles, ver desde la humilde cabaña las primeras blancas y rojas flores que da el almendro; las primeras mariposas que rompen su capullo y se bañan en suaves aromas, siendo el pétalo viviente de las flores; la primera golondrina que, cansada de su larga travesía, se posa en la cúspide del campanario como atraída por un sentimiento religioso!

Apenas aparecen los primeros días de la primavera, y el labrador, ya por

Noticias militares

ARTILLERIA

Destinos.—Vuelve a activo el teniente coronel don Antonio Ordóñez.

—Destinase a la fábrica de pólvoras de Murcia al teniente coronel de Artillería don Andrés Rivadulla; a la Maestranza de Sevilla, al teniente coronel don Francisco Boharques; a la de Madrid, al teniente coronel don Nicolás González Pola y al comandante don Antonio de Cifuentes; a la fábrica de Trubia, al capitán don José Salsado, y al Centro Electrotécnico, al capitán don Agustín Plana.

—Destinase a la Maestranza de Artillería de Barcelona al teniente coronel don Marcelino Díaz.

Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de capitán de Artillería que existe en la primera sección de la Esenela Central de Tiro.

Cuerpo auxiliar de Intendencia

Destino.—Ha sido destinado a la Jefatura administrativa de Segovia, el auxiliar de tercera clase don Manuel Carretero Vasco, que prestaba sus servicios en Melilla.

FIGURAS DEL DIA



Señor conde de San Luis, ex ministro de Abastecimientos, que ha sido nombrado últimamente Comisario Regio del Canal de Isabel II

La música en los paseos

Aunque hoy debían dar principio los conciertos de verano, no comenzarán hasta el domingo, por haberse anticipado el de hoy.

Los conciertos se celebrarán los martes y jueves en la Plaza y los domingos y días festivos en el Salón.

sus manos propias, ya por las de sencillas escardadoras, se apresura a limpiar los trigos de malas hierbas que entorpecen y dificultan su crecimiento y desarrollo. El labrador no se cuida del mundo, trabaja porque trabaja, como el ruisenir canta, sin saber si sus cantares se perderán en los aires o irán a regalar con sus ecos enamorados corazones.

Por fin llega el caluroso estío que dora sus mieses, y el labrador bañado en sudor, lo recoge con deleitosísimo afán y es cuando se ve colmado de felicidad, y lleno de regocijo lo lleva a la era, ya libre de una mala nube, donde le rodean las mieses, recostado en el lomo de uno de sus bueyes, que uncidos le miran sumisos como si se apercibiesen al trabajo rastreando sobre las mieses los trillos, y entonando a la par cantares melancólicos que se difunden por el espacio.

Cuando una joven del gran mundo marchita entre los rizos de sus cabellos una flor, no se acuerda del pobre que la arrancó a la tierra teniendo grandes cuidados, poniendo en ella todo el esmero debido para que el sol no pudiera abrasarla, ni desvanecerla el viento, ni ahogarla en sus torrentes la lluvia, ni roer los insectos; y cuando seca y casi deshojada la arroja de sí, ignora que las lágrimas del pobre labrador se mezclarían en el cáliz con las del rocío.

¡Y si tuera esto solo! El labrador lucha en la sociedad con la usura, que le arrebató una gran parte de sus frutos; y hasta que ve su misera recolección en el granero... ¡cuántos desvelos, cuántos suspiros, cuánto sudor!

JUAN M. MANRIQUE.

Otonés, Junio, 1920.

Postdata de las ferias

Anoche se quemó la colección de fuegos artificiales, que no pudo serlo el día de San Pedro por causa de la lluvia.

El espectáculo resultó muy entretenido y vistoso, presenciándolo numeroso público.

La banda de música de la Academia de Artillería amenizó el paseo.

Fué un día más de festejos de feria, que no estaba en el programa.

EN TURÉGANO

JOVEN AHOGADO

Ampliando la noticia que ayer publicábamos sobre una desgracia ocurrida en Turégano, nos escribe nuestro activo corresponsal en dicha villa:

Turégano, 29.—A las tres de la tarde de hoy, yéuse a bañar con otros muchachos de esta villa el joven de quince años Anastasio Traperro Tarragato, ignorando, sin duda, que la crecida que experimentó a últimos de Mayo el arroyo Pinarejo había formado grandes bodones, se introdujo en él incautamente, pereciendo ahogado sin que los demás jóvenes que le acompañaban pudieran hacer otra cosa que lamentar no poderle prestar auxilio, debido a su corta edad y a la impresión dolorosa que les produjera la desgracia del camarada.

CORRESPONSAL

Los maestros del partido de Sepúlveda

El domingo, día 4 de Julio se reunirán los maestros asociados del partido de Sepúlveda, al objeto de tratar los asuntos siguientes:

De carácter general
1.º Contestar categóricamente al interrogatorio que dirige la Nacional respecto al homenaje que se proyecta en honor de las personas que más se han distinguido en la defensa de la enseñanza.

2.º Proponer a la Nacional el nombramiento de un abogado defensor del «Magisterio Español», que, mediante una gratificación anual determinada, se encargase de defender y resolver los asuntos que las Asocia-

ciones, por mediación de la Nacional, le propusiesen.

3.º Supresión o reforma de las Juntas locales.

4.º Modo más fácil y más práctico de obtener la plenitud de derechos los maestros que los tienen limitados en el escalafón.

5.º Abono de todo cuanto se adeuda al Magisterio.

6.º Que las cantidades para material sean proporcionales a la matrícula de cada escuela.

7.º Creación del Colegio de Huérfanos del Magisterio; y

8.º Derogación del artículo 102 del Real decreto de 30 de Enero último, y límites que deben fijarse a los permutantes.

De carácter general

1.º Ver la fecha y forma de proceder en la elección de vocal de la directiva de la Nacional.

2.º Proponer al habilitado la rebaja del premio de cobranza, y

3.º Cualquier otro asunto que los asociados propongan.

Dada la importancia de los asuntos a tratar es seguro que asistirá la mayor parte del Magisterio asociado.

Para mayor comodidad de los maestros y con objeto de facilitar la asistencia, la reunión se verificará en el mismo día en Pedraza, Cantalejo y Sepúlveda.

NORBERTO HERNANZ



Doctor don Enrique Reig, nuevo Arzobispo de Valencia

CRÓNICAS SEGOVIANAS

DESDE MI CHOZA

IV

ANGINAS Y POLLO ASADO

Dormimos tranquilamente; sin sobresaltos. Joaquín tiene un borriquillo, en el almacén de granos, bajo mi dormitorio. El poco prudente *Tarines*—todos los años son *Tarines* mientras no demuestren lo contrario—alguna noche, allá a las tantas, canta, se queja, pide auxilio, lamenta su soledad o quiere cebada. Le llamamos picardías, que, o no oye, o si las oye, lo toma a guasa y... *todo sigue igual*. Es un asno *cínico* cuando rebuzna a deshoras; pero sabe vestir el rebuzno de cierta cortesía cuando se *percauta* de que estamos en el jardín. Saca la cabeza por la ventana de la cuadra, levanta horriblemente el labio superior, enseña todos sus dientes de burro, nos echa una mirada implorante y... *entonó su melodía*, cuyas últimas notas son un ruego humilde, sumiso, *tierno*... como si dijera: «Si tuvieran ustedes por casualidad unos granitos de cebada... Tengo un hambre atroz y mi amo se descuida. Si vieran ustedes qué triste es el ser burro!... Entre ustedes los hombres, los que lo son o no lo saben o se complacen en la *honra singular* y hasta reciben agasajos. Si nosotros queremos hacer como que somos personas—serios y formales—, las personas hacen como que son burros y de manera tal que nos cuesta trabajo conocerlos...»

¡Ah! La vaca de Mariano si que recibe insultos con *re* y sonoro retintín, al nacer el día, la mañana que se la antoja alborotar el cotarro con sus exclamaciones. Dicen que vivía tan contenta en la compañía amigable de una hermana. ¿Por qué la han condenado a la triste soledad? ¡No nos quejamos de sus tiernos desahogos! ¡La pena es penal! nos quejamos de la crueldad inhumana de su dueño. ¡Pobre vacuita! ¡tan sola! ¡tan triste! ¡tan angustiada!...

A las quejas de la vaca, responde el mirlo con cantos de compasión. Un pavoral de los señores de Corsini, se siente herido en su amor propio de cantante excelso y dice, a todo gritar, desafiando a nuestro buen amigo: «Que val... ¡que val... ¡aquí no hay más garganta que la de

un servidor de usted! El pleito de los alados artistas tiene fin, cuando en la casa del de los colorines, artistas de verdad arrancan al piano secretos primorosos.

Este señor Corsini—ingeniero jefe de Obras públicas—es hijo o nieto de un coronel—no recuerdo si general—compañero del cardenal Cascajares? Si lo es, leerá con mucho gusto cierto episodio gastronómico de la vida de cadetes de aquellos dos artilleros.

Una tarde, los alumnos salieron de prácticas. En el Alcázar quedaron solamente los enfermos—media docena—y un ordenanza al servicio de la enfermería. Cascajares y Corsini tenían anginas. El doctor les había prescrito, entre otras cosas, dieta absoluta. Los dos muchachos, con un hambre voraz y la irreflexión de la juventud, azuzada por el demonio de la gula, acordaron darse un banquete, sin miedo a las consecuencias. El ordenanza, más fácil al soborno de las propias que al cumplimiento estrechísimo de su deber semiprofesional, no puso reparo al deseo de los cadetes; antes bien, en amigable camaradería, les ayudó a dar buena cuenta de un pollo asado, unas lonjas de jamón con su vino correspondiente y postres de queso y frutas. Hicieron desaparecer todas las señales de la picardía, juramentándose para un siglo sacramental. A la mañana siguiente, el doctor, al hacer su acostumbrada visita, tuvo la sorpresa inexplicable de encontrar a los *tragones* completamente curados. Recomendó esta nueva orientación terapéutica al amigo Gila y a todos sus beneméritos hermanos de profesión.

¿Que es imposible? Conozco muchos casos de esta naturaleza.

Hace muchos años—¡oon qué pena se ve uno viejo!—en el balneario de Fuente-caliente, el médico director—doctor Juan López, muchacho simpatiquísimo, valenciano, legítima esperanza (hoy realidad) en la ciencia de Hipócrates—y un humilde servidor de ustedes poníamos notas marginales a la maravillosa obra «*Medicina de las pasiones*» del eminente doctor francés, M. Descuret, primera autoridad médica de París. Este médico famoso, sostiene, con razonamientos formidables, que el tratamiento, para la curación de cualquier enfermedad, debe empezarse por la *ca-beza*. Influencia de la autosugestión... del medio ambiente... de los antecedentes de

-Información general- Comentarios y notas políticas

Consejo de ministros

El Consejo de ayer terminó a las siete y media de la tarde.

Se acordó que el ministro de la Guerra visite inmediatamente las posesiones de Africa.

De Hacienda. — Nombrando, de acuerdo con la Santa Sede, una comisión mixta de ambos poderes para resolver reclamaciones pendientes de indemnización a comunidades religiosas y reducción de cargas espirituales.

Concediendo el crédito suplementario necesario para aumento de 500 hombres de Infantería y 500 de Caballería en la Guardia civil.

Dando carácter definitivo a la adjudicación provisional de crédito industrial.

Contratación por concurso de la fabricación de cerillas fosfóricas.

Discutido ampliamente el régimen de exportaciones, se resolvió negar toda concesión para exportar patata temprana, y autorizar la de arroz, bajo ciertas condiciones.

¿Será sustituido el general Weyer?

No tendría nada de particular, según personas llegadas de Barcelona, que el general Weyer vuelva a ocupar muy pronto la jefatura del Ejército Mayor Central del Ejército.

Noticias varias

Cinco tranvías quemados en Madrid

Anoche, sobre las nueve y veinte minutos, se produjo un tremendo motín contra los tranvías en la calle de Diego de León, por donde va la línea del barrio de la Prosperidad.

El motín, fué imponente. Según versiones, el tranvía de la línea de la Prosperidad número 185 quedó parado a la hora expuesta en la misma entrada del barrio de la Guindalera, frente a la fábrica de paraguas.

Entre las calles del Príncipe de Vergara y Pardiñas habían quedado parados otros 5 coches, los números 107, 106, 107, 108 y 112. La detención obedeció a la falta de fluido eléctrico.

Los viajeros se de estos últimos cinco coches empezaron a protestar airadamente. De uno de ellos, del 106, empezaron a apearse los viajeros y a arrojar piedras sobre los otros.

Al poco rato se unieron a los grupos de viajeros multitud de vecinos de aquellas barriadas y muchas mujeres, las que con haces de paja empezaron a prender los coches.

Sucesos en provincias

El Rey en Gredos

Avila.—Telefonan desde Gredos que a las nueve menos cuarto llegó Su Majestad el Rey sin novedad. La noche estaba fría.

En el pueblo de Hoyos del Espino, donde dejó el automóvil para emprender la ascensión en caballería a la sierra, el vecindario tributó un cariñosísimo recibimiento al Monarca.

Acompañan al Soberano el Infante don Carlos, el Príncipe don Raniero, el marqués de Viana, el conde de los Villares y el capitalista bilbaíno señor Careaga.

Dos carabineros muertos por un rayo

Orense.—Una pareja de carabineros salió ayer a practicar el servicio de costumbre, y como tardaron mucho en regresar, los compañeros trataron de averiguar lo que podía haberles ocurrido.

Las pesquisas realizadas dieron por resultado el encontrar muertos a los

Ecos de la provincia

Turégano

Misa nueva

El día 21 del corriente celebró por vez primera el santo sacrificio de la misa el licenciado en Teología, don Emilio Alvarez Gallego, hijo de nuestros amigos don Higinio y doña Niranora, en cuyo acto fueron padrinos, el virtuoso párroco de El Guijar, don Vidal Alvarez, hermano del celebrante, y de manos, don Antonio Barral y doña Gregoria Alvarez de Barral, hermanos también del misacantano, estando la oración sagrada a cargo del joven canónigo de Osma, doctor don

El haber cumplido, en realidad, y a satisfacción de todos, la misión que se le encomendara, y la reciente desgracia de familia, parece que le han movido a solicitar que se le exima de continuar al frente de la Capitanía general de Cataluña.

La revisión arancelaria

Personas al tanto de lo ocurrido en el seno de la Junta de Aranceles y Valoraciones, decían ayer que los elementos agrícolas y algunos otros van a retirarse de la Comisión permanente si no se declara que los dictámenes de ésta significan exclusivamente ponencias sometidas a la Junta en pleno.

Comentarios sobre el viaje del Rey a Barcelona

El señor Puig y Cadafalch ha dicho que no quiere hacer comentarios sobre el viaje regio a Cataluña.

Añadió que las banderas catalanas han adornado las calles porque siempre los catalanistas reconocieron un jefe de Estado.

Termina confiado en que este viaje puede ser el prólogo de la necesaria penetración entre Cataluña y el poder central, siempre que procedan, como es su deber, los que se hallan al frente del Gobierno.

Un grupo se dirigió al coche número 185, parado, como queda dicho, frente a la fábrica de paraguas de la Guindalera, prendiéndole fuego también. No quedó de él mas que la armadura. Tanto los conductores como los cobradores, considerándose importantes para contener el tumulto, hubieron.

Los coches destruidos son el 185, que conducía Lucio Arroyo; el 107, que conducía Vicente Saena; el 101, que conducía Manuel Fernández; el 108, que conducía Fernando Mateos; y el 106, que conducía José Plaza. Este coche hacía el servicio de Cuatro Caminos, y el inspector número 10 ordenó que fuera a Diego de León para mejorar este servicio.

A última hora de la noche empezaron a llegar coches para remolcar los restos de los tranvías. Sólo se esperaba al Juzgado para dejar la vía libre.

Numeroso público acudió durante la noche al lugar del suceso, que impresionaba por el estado de total destrucción en que quedaron los tranvías.

Los comerciantes están alarmados. El pleito de la Mancomunidad catalana

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

Barcelona.—El señor Puig y Cadafalch, hablando del acuerdo de las Diputaciones catalanas, ha dicho que será enviado a Madrid sin ostentación alguna por personas de confianza. Ha añadido que tiene excelentes impresiones de que será aprobado por el Gobierno, con lo que se deduciría de algunas manifestaciones del señor Dato.

JOYERIA, PLATERIA Y BISUTERIA

— DE —

-BASILIA BERZAL-

Inmenso surtido en pendientes, sortijas y pulseras de oro de ley, brillantes, diamantes, medallas, cadenas, pendientes de oro de ley y aljófar; inmenso surtido en toda clase de joyas, todo a precios muy económicos, y todo con factura de garantía. Esta casa no tiene sucursal. No confundirse, antigua platería de la Navarra.

Calle Isabel la Católica, número 7.—SEGOVIA

nos, los pápiros de los generosos acompañantes y los discos de puro compromiso, llenando la bandeja de una respetable cantidad. Después de la comida, que fué suculenta, el señor alcalde, don Miguel González, ordenó que la banda municipal diera un concierto en las eras y allí se formó un animado baile de rueda, en el que tomaron parte desde los padres del nuevo sacerdote hasta los bulliciosos chiquillos.

Reciba nuestra cordial enhorabuena al nuevo ministro del señor, así como su apreciable familia.

Toma de posesión

El día 26 tomó posesión de la canongía ganada en honrosa lid en Burgo de Osma, el joven doctor don Jerónimo García Gallego, catedrático del Seminario de Segovia y director de *El Avance Social*, a quien acompañó una nutrida representación de este pueblo natal, compuesta de individuos del Ayuntamiento, algunos amigos, su maestro de primeras letras y los párrocos de Sepúlveda y El Guijar. En la toma de posesión (que fué muy solemne) pudimos observar la satisfacción íntima de aquel ilustre Cabildo Catedral por contar entre sus hermanos al nuevo canónigo, acompañándole en tan solemne ceremonia lo más escogido de la buena sociedad de aquella ciudad.

En el banquete con que fueron obsequiados los invitados se respiraba un ambiente de puro segovianismo, máxime si se tiene en cuenta que allí estaban presentes dos segovianos ilustres, los señores deán y magistral de aquella Santa Iglesia Catedral.

CORRESPONSAL

y jóvenes de la localidad, había muchas de los pueblos limítrofes; las que con sus gracias personales, daban brillantez a cuantos actos se han celebrado en estos días. No reseño nombres, por no hacer interminable lista y caer en omisiones lamentables.

Entre el elemento serio, tuvimos el gusto de saludar a don Nicolás Fernández, ilustrado profesor veterinario de Torrebeñán (Guadalajara) y sus esposos; don Emilio Degado, eminente competente veterinario de Campareal (Madrid) y esposa; don Angel Zamarrón, inteligente empleado del ferrocarril con destino en Miranda de Ebro y esposa, y otros muchos cuyos nombres siento no recordar.

Animos, señor alcalde, y que al año próximo haga más de ver.

Muerte sentida

Confortado con los auxilios espirituales y a la avanzada edad de 84 años, ha fallecido el 28 del actual el veterano maestro nacional, jubilado, don Carlos Alonso Gomez.

Sus bellas prendas y afable trato, le granjearon las simpatías del vecindario en general, por lo que su muerte ha sido muy sentida en esta villa.

Descanse en paz el veterano maestro y reciban sus hijas doña Josefa y doña Angelina Alonso, así como sus hijos políticos don Mariano Hernández y don Silvestre Martín, ricos labradores de esta villa y la familia toda, el pésame más sentido por la irreparable pérdida que les sufre.

CORRESPONSAL

Descanse en paz el veterano maestro y reciban sus hijas doña Josefa y doña Angelina Alonso, así como sus hijos políticos don Mariano Hernández y don Silvestre Martín, ricos labradores de esta villa y la familia toda, el pésame más sentido por la irreparable pérdida que les sufre.

Descanse en paz el veterano maestro y reciban sus hijas doña Josefa y doña Angelina Alonso, así como sus hijos políticos don Mariano Hernández y don Silvestre Martín, ricos labradores de esta villa y la familia toda, el pésame más sentido por la irreparable pérdida que les sufre.

Descanse en paz el veterano maestro y reciban sus hijas doña Josefa y doña Angelina Alonso, así como sus hijos políticos don Mariano Hernández y don Silvestre Martín, ricos labradores de esta villa y la familia toda, el pésame más sentido por la irreparable pérdida que les sufre.

Descanse en paz el veterano maestro y reciban sus hijas doña Josefa y doña Angelina Alonso, así como sus hijos políticos don Mariano Hernández y don Silvestre Martín, ricos labradores de esta villa y la familia toda, el pésame más sentido por la irreparable pérdida que les sufre.

CORRESPONSAL

Martín Muñoz de la Dehesa

Viajeros

Han llegado de Madrid, donde han pasado una temporada las bellas y simpáticas señoritas Pepita y Hermína, en compañía de su distinguido hermano Felipe, soldado de cuota del Regimiento de Infantería de Saboya, hijos del acaudalado y rico propietario e industrial don Francisco Rueda Canto, de este pueblo de Martín Muñoz de la Dehesa, dándoles la bienvenida, y celebrándoles hayan llegado con bien.

CORRESPONSAL

Han llegado de Madrid, donde han pasado una temporada las bellas y simpáticas señoritas Pepita y Hermína, en compañía de su distinguido hermano Felipe, soldado de cuota del Regimiento de Infantería de Saboya, hijos del acaudalado y rico propietario e industrial don Francisco Rueda Canto, de este pueblo de Martín Muñoz de la Dehesa, dándoles la bienvenida, y celebrándoles hayan llegado con bien.

La Concepción

Siempre novedades

Precio fijo, t. dos nuestros

artículos están marcado

— con números —

Siempre novedades

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

Información local

Segovia AL DIA

Pasadas las ferias, vamos volver a la ciudad. Y no es así. El concierto que había de celebrarse hoy en la Plaza Mayor, nos le dieron anoche en el teatro.

A más de una bonita sesión de fuegos artificiales. Con traca y todo.

Pasa el día entre nosotros, según me dicen, con motivo de asistir a una boda que se celebra en la capilla del palacio Episcopal, aquel afortunado señor Sainz a quien correspondió por entero el premio gordo del último sorteo de Navidad.

¡Sainz! Hubiera agradecido mucho que me le

FABRICA

DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta
SEGOVIA

Teléfono 149

familia... del estado del espíritu... Fuerzas ocultas de la naturaleza, movidas por un anhelo veheméntísimo... poder del sistema nervioso... Este caso es trascendental: Había en París una señora totalmente desahuciada; la prolongación de su vida por minutos era un misterio... Basearon a Desouret; el doctor vino; le invitaron a entrar enseguida, al lado de la doiente, por el imperio de la urgencia; el primero, pidió detalles... se informó de circunstancias... aquella señora tenía un hijo—la única familia—muy lejos de París y su angustia mayor, en el supremo trance, era salir del mundo sin abrazar al hijo de su alma. Desouret habló así a la enferma, después de auscultaciones, pulsaciones y tanteos: «Señora: yo, debo a usted la verdad y usted tiene bien templado el corazón para recibir la enfermedad de usted no tiene remedio humano; pero usted puede vivir...» y fijó el tiempo que podría tardar si lo venía a la cabeza de la madre amorosa. El rostro de la enferma se transfiguró y la partir envió el alma a su hijo en este grito del corazón esperanzado: «¡Si veo a mi hijo, moriré feliz!» El hijo vino; le abrazó la madre pasionadísima y expiró tranquilamente.

«Créeme—decía mi amigo—que son maravillosos estos caprichos de la naturaleza o de Dios—de Dios serán, porque la naturaleza es inconsciente—. Estas *zancajillas* a la ciencia que, siendo hoy tan inexplicables (tal vez el «a. b. c.» serán mañana), después de todo nos afirman en la manera de curar por un recurso extraordinario, cuando los ordinarios no responden. Y esto no es hipnotismo ni si-

quiera primo lejano. De casualidad, en una visita hablé con un pobre diablo que echaba más maldiciones a la solitaria que arenas tiene la mar. O de la solitaria, o de aburrimiento, o de ambas cosas y alguna más que no era del caso inquirir, el enfermo se había quedado como para ponerse al habla con el enterrador.—Me han visto veinte médicos; hacen maldito el caso de la dolencia y me tienen a régimen, sin permitirme comer lo que más me gusta. Hasta el coco (soy voraz por el coco), hasta el coco me lo han prohibido.—Fingi sorpresa y hasta desagrado y repuse doctoral:—¡Es imposible! ¡Ningún médico puede padecer esa equivocación! El coco, comido sin reparos, es el único enemigo de la solitaria.—¡Le di la vida! El buen hombre se puso de coco como Adán de manzanas: basta tocarle con los dedos. Y... ¡expulsó la solitaria!»

REGINO MARTINEZ

La glosopeda

SE EVITA Y CURA CON
EL ANTIGUO Y CONOCIDO
DESINFECTANTE
ZOTAL

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Nuevos alumnos

Ayer terminaron los exámenes de ingreso en la Academia de Artillería, habiendo aprobado todos los ejercicios los aspirantes siguientes:

Don Joaquín Cárdenas Llavenera, don Felipe Díaz Lizana, don José Dorronsoro Soriano, don Francisco Juez Lazaro, don Ricardo Alarcón Cánovas, don Jesús García Nieto, don Luis Ferrán Fernández, don Nicolás Adrados Beano, don Félix Sánchez Ramirez, don Miguel Tomas Ruitort, don Alberto Meca Montilla, don Fermín Martín Alonso, don Julio Fernández España Vigil, don Alfonso Rodríguez Soler, don Enrique Haro Pérez de la Concha, don Manuel Chacón Valdecañas, don Luis Rodríguez Berazategui, don Fernando Barón Mora Figueroa, don Antonio Fernández González, don Jesús Sánchez Toca Muñoz. Don Segundo Badillo Pérez, don Miguel Varela Berenguer, don Angel Prieto Conde, don José Rodríguez Acosta, don José González Alvarez, don Francisco Araiztegui Barrón, don Rafael Antonio Morales, don Enrique Sánchez España, don Ricardo Gómez Palanca, don Salvador Coello Meigajero, don Eduardo Suances Jaúdenes, don Francisco García Moreno, don Pedro Carrasco Lenuz, don Enrique Gasset de las Morenas, don Celestino Iglesias Serna, don Manuel González Marcos, don José Conde Centeno, don Fernando Rey Sánchez, don José Santos García, don Luis García Leanz. Don Mariano Tarragona Pérez, don Juan Estrada Moreno, don Luis Escobar Rogero, don Santos Bañón Rodríguez, don Ramón Mesa y de Llanos, don Eduardo Ufer García, don Alfonso Pardo García, don Francisco Commlerán Cataldi, don Eduardo Rodríguez Martínez, don Galo Bullón Díaz, don Carlos Iglesias Más, don Victoriano Anguera Llovera, don José Montagut Buscás, don Adolfo Crooke Campos, don Manuel Roig Ruiz, don Eduardo Gómez Urbarri, don José Laredo González, don Alejandro Delgado Tapia, don Luis Romero Girón, don Francisco Maximino González. Don Aurelio Carnero Moscoso, don Manuel Otero Rubido, don Francisco de Selgas Tornos, don Andrés López Alonso, don Arturo Vázquez Ruiz, don Benito Picó Jorquera, don Carlos Haro y Pérez de la Concha, don Fernando Rivas Berreras, don Gonzalo Eclja Cervilla, don Faustino González Constenla, don José Hernández Torruella, don Emilio Arroyo González, don Luis García Saullo, don José Gómez Salas, don Andrés Penhuela Fernández, don Juan Muro Marcos, don Emilio Losada Drake, don Eduardo de la Torre y de Dios, don Enrique Carrasco Frias, don Guillermo Duolos Martín. Don Manuel Feliú Fúster, don Vicente Medina Carvajal, don Senén Fernández Cavada, don Felipe Irueta Goyena Montagut, don José Alonso Rodríguez, don José Riestra Calderón, don Eusebio Lapuente Pons, don Manuel Pardo Ochoa, don José Larrauri Mercadillo, don Benito López y López, don José López Pinto Gómez, don Guillermo Jack Caruncho, don Carlos Magat y Fernández Henestral, don

Mariano Berceuelo González, don José López Mitjávila, don Carlos Rey y Sánchez, don Enrique Oserin Garcia, don José Alvarez Osorio Ascano, don Antonio Calvar González, don Rafael López Varela. Don José Fernández de Gordoba Lamo Espinós, don Lorenzo Pérez Pardo, don Enrique López y López-Llanos, don Ramón Saavedra Hidalgo, don Rafael Morcillo Vergada, don Francisco Iglesias Martín, don Víctor Suances Díaz, don Ricardo Ballinas Pasaron, don José Castillo Caballero Navas, don Ricardo García Maestro, don Eugenio Micheo Casademunt, don Julio González Vitarino Alones, don Enrique Martín Martín, don José Rogel Morillo. Don Juan Vargas Zúñiga, don José Lucena Ladrón de Guevara, don Guis Morenes Carvajal, don Fernando González García, don Fernando Ferrer Yarza, don Luis López Lacalle, don Pedro Vival Jiménez, don Hilario Saenz de Genuano Piniños, don don Joaquín Pérez y Martínez de Victoria, don Laureano Carranza Alcalde, don Ignacio de la Moneda-Ariza, don Antonio Pérez Caballero, don Enrique Sánchez Aranda, don Julio Faguas Dieste, don Ramón Rosal Nadal, don Maximino Rivas y Sanz Trapaga, don Fernando González Pabul, don Miguel Moreno Lopez, don José Díaz Noriega Pabul y don Luciano Conde Calvino. Don José Rodríguez Jiménez, don José Albert Meléndez, don Jaime Parladé y Gros, don Juan Sotés Abad, don Antonio Rodríguez Alvarez, don Fernando Souza Souza, don Lorenzo Varela de la Cerda, don Juan López Rubio Oliván, don José Cervera y Jiménez-Alfaro y don Roberto Posadas Barreras. Aprobados sin plaza Don Luis Alonso Inarra, don Gabriel Mezquida Veñy, don Gabriel Peña Marquez, don José Jiménez Garcia, don Juan González del Valle, don Joel Graña Macérras, don Fernando López Blanco, don Alfonso Sanz Gómez, don Felipe Maroto Hernández, don Manuel Fouta Metoy, don Rafael Esquivias Salcedo, don Juan de Blas Sánchez, don Domingo López Varela, don Francisco Carrera García, don José Barbeta Vilches, don Eduardo Gallo Ruiberrit, don Antonio Bondaxi y Freire y don Manuel Hornoed Tons. Ingresan fuera de número: Don Felipe de Vierna Belanco, don José Cifuentes del Rey, don Carlos López Creaus, don Jesús Cifuentes del Rey, don Enrique Joler Rainand, don Abelardo Hernández Ortiz. Aprobado con dispensa de edad Don Francisco Iriarte.

Don Francisco Iriarte.

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

presentaran, solo por hacerle esta pregunta:

—¿Qué pasó por usted al recibir la noticia de su suerte?

Porque eso de que le larguen a uno, de buenas a primeras, la friolera de siete millones de pesetas, debe ser un escopetazo.

Hace falta una resistencia de acero para no caer como herido por el rayo bajo la impresión de la noticia.

Debe ser un momento de angustia.

Y digo esto porque ayer mismo el tío Basilio estuvo a punto de desmayarse por una cosa parecida.

Llegó a la Kermesse, le dieron una papeleta con un número, buscaron entre los objetos el que le había correspondido... y vimos palidecer al pobre hombre.

—¿Qué suerte la de este señor!—decían todos—¡que sea enborabuena!

Porque no es nada lo que le largaron. ¡Un servicio de noche!

LA SOCIEDAD

Viajes

Ha permanecido breves horas en Segovia nuestro querido amigo de El Espinar don Turbio Carbayo, ex-calde de dicha villa y acreditado comerciante.

—Para Turégano, ha salido el ilustrado farmacéutico don Benjamin Tejero, también querido amigo nuestro.

—Han salido para Alcazaren (Valladolid), después de haber permanecido una temporada en La Granja, los dueños del Hotel Roma, de dicho Real Sitio, D. Isidro García y señora, hermanos del conocido fabricante de Cantájeo, don Agustín Frías y Pérez.

—A su hermoso hotel de las Navas del Marqués, donde, como de costumbre, pasarán la temporada de verano, llegaron ayer los señores de Marinas (don Apiceto).

—En Navafria de la Sierra, acompañado de su esposa e hijos, veraneará este año nuestro querido amigo, el inspirado poeta Marciano Zurita, redactor del «Blanco y Negro» y de «La novela corta».

—Para Cantájeo salió ayer el joven Enrique Frías y su prima María, que pasará una temporada al lado de sus tíos los señores de Frías (don Agustín).

—Ha llegado a esta capital en donde se propone fijar su residencia, la distinguida familia de nuestro querido amigo el culto escritor y colaborador de EL ADELANTADO don Alberto Camba.

—Con objeto de pasar unos días al lado de sus amigos los señores de García (don Braulio), ha llegado a esta capital el acreditado comerciante madrileño don Roberto Martín, acompañado de su joven y bella esposa.

—Han llegado; a San Rafael, don Francisco Patiño Mesa, y al Espinar, don Celedonio González.

—Después de pasar algunos días entre nosotros, ha regresado a Pedraza, el ilustrado médico de aquella villa y muy querido amigo nuestro don Gregorio Gil.

Peticion de mano Por el gobernador civil de Vizcaya, don Fernando G. Regueral, y para su hijo el capitán del Arma de Artillería don José María, ha sido pedida la mano de la señorita Manuela Enciso.

Aniversario Mañana se cumplirá el quinto aniversario del que fué en vida distinguido amigo nuestro y diputado a Cortes por Segovia excelentísimo señor don Emilio Drake, marqués de Cañada-Honda.

Al evocar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a los hijos y de más familia del ilustre finado.

Archicofradía del Corazón de Jesús Mañana primer viernes se celebrará la misa de comunión a las ocho en la parroquia de San Miguel; por la tarde, a las seis, será el ejercicio mensual y a continuación habrá junta para la aprobación de cuentas, agradeciendo que asistan todas las colectoras.

Regreso a España

Terminada la licencia de seis meses que le fué concedida al bizarro teniente de Artillería don Adolfo Zulueta, se ha incorporado a su Regimiento, destinado en Valladolid, después de permanecer durante este tiempo en la Isla de Cuba, en compañía de su señor padre don A. Llof, los cuales han regresado felizmente de aquella hermosa isla.

El recuerdo de los muchos beneficios que los señores de Zulueta han dispensado en esta ciudad hace que sus numerosas amistades les den la más cordial bienvenida.

El verano

Ha llegado a esta capital, donde pasará la temporada de verano, el comandante de Artillería don Angel Rebollo y su distinguida familia.

Mejoría

Se encuentra notablemente mejorada, después de la operación quirúrgica que le ha sido practicada en Madrid, el teniente de Artillería don Pedro Fernández Villaverde, hijo de la marquesa de Pozo Rubio.

Celebramos esta mejoría.

Audiencia provincial

Juicio suspendido

El juicio señalado para hoy contra el vecino de Remondo Sotero García Reinoso, acusado de lesiones, en el cual actuaba como defensor el letrado señor Cano, ha sido suspendido por no haber comparecido el procesado y los testigos.

Señalamiento para mañana

Ante el tribunal de Derecho se verá mañana en la Audiencia la causa seguida contra Vicente Gómez Robledano y otro, vecinos de Otero de Herreros, acusados del delito de infracción de la ley de caza.

Defenderá a los procesados el abogado señor Sanz Gilsanz y actuará de acusador privado el señor López Desá.

Procuradores, señores López Miguel y A. Labrador.

Pago de indemnizaciones

Los testigos que por falta de fondos hubieran dejado de percibir las indemnizaciones que les fueron señaladas, desde primero de Abril del presente año, pueden presentarse por sí o persona legalmente autorizada en la secretaría de esta Audiencia para hacerlas efectivas, de once de la mañana a una de la tarde, todos los días hábiles, hasta el 31 del presente mes.

Segovia religioso

El primer viernes

Mañana a las ocho y media de la mañana se celebrará en la iglesia de Santa Eulalia misa de comunión y por la tarde a las seis, estación, rosario y el ejercicio a los Sagrados Corazones, y bendición con el Santísimo.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 80; niños, 85; total, 165. En la cena: adultos, 73; niños 85; total, 158.

Total del día, 323. Se vendieron 16 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUeltos

Empréstito

La suscripción de obligaciones del Tesoro en esta sucursal del Banco de España asciende a la suma de pesetas 495.500.

Curan radicalmente la tos las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Solo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería, Corpus. 7. Depositarios para Segovia y provincia.

Escándalos

Anoche promovieron un escándalo en la Plaza Mayor, Basilio Sanz Verdad y Pilar Alvarez López, por haber pretendido maltratar de palabra y obra el primero a la segunda, en unión de un tal Venancio Martín.

También esta madrugada produjeron escándalo en un coche de alquiler, y en algunas casas de dudosa moralidad, varios jóvenes pertenecientes a un centro docente, de cuyo hecho ha dado conocimiento la policía al director de aque los.

Santa Bárbara

Chocolate elaborado a brazo de pureza garantizada y exquisito paladar; se elaboran con vainilla, con canela y sin canela.

Café Yauco, selecto, lo mejor, tueste diario.

El café y chocolate de esta casa no tiene rival.

Santa Bárbara, Juan Bravo, 21 (Esquina a las Sirenas)

Registro civil

Se ha inscrito la partida de nacimiento de Emilia Bermejo Molinero. Defunciones, ninguna.

Objetos depositados

Desde hace días se encuentran en la Inspección de vigilancia, a disposición de la persona que acredite su pertenencia, un reloj de pulsera dorado y un dije de cadena de reloj con varias medallitas dentro, cuyos objetos han sido hallados en la vía pública.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

La tos, grippe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klam. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Rateros detenidos

Durante las pasadas ferias han sido detenidos por la policía, en esta capital, los carteristas y timadores Angel Gómez Baeza; Manuel Rodríguez (a) el Cuco; Manuel Pérez Traperio; Juan Loarte Petronilla; Emilio García Dapena (a) el Rizo; Victoriano Gamone la (a) Cojitreras; María López García; Ursula López Lavín; Miguel López Lavín; María López Lavín, y Fernando Ortega, los cuales han ingresado en la cárcel a cumplir quince días.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

La lotería

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado favorecidos con los premios mayores los siguientes números y poblaciones.

Primero, 2.429, Cádiz. Segundo, 11.581, Madrid. Tercero 20.010, Huelva.

La familia Real

El señor Dato dijo a los periodistas que había estado en Palacio para saludar a la Reina Victoria.

Se han recibido noticias de que el Rey continúa en Gredos.

El próximo Consejo

A preguntas de los periodistas el señor Dato dijo que el Consejo del sábado se dedicará casi exclusivamente a subsistencias.

El pleito de las tarifas

Dícese—insistió un periodista—que en ese Consejo se tratará también del aumento de las tarifas ferroviarias.

—Durante mi estancia en Barcelona—contestó el presidente—me han visitado algunas comisiones para pedir que se resolviera ese asunto, manifestando que la única solución es el aumento de tarifas.

Estos días celebraré algunas entrevistas con el señor Ortuño y a la situación que las cosas han llegado no hay más remedio que abordar de una vez y resueltamente esta cuestión.

Nuevo obispo

Ha sido nombrado obispo de Ba-

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici

Único depósito para la provincia

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage F. DE SOUSA

Eoble, 20, y Acceptor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146 Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios

Bujías POGNON.

RENAULT BOSCH-TITAN-A. C. CICO Vulcanización de cámaras y cubiertas.

Disolución, paches, cable, terminales, sield, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc.

Jaulas indepen dientes FOSOS

Bodega Central

Vinos manchegos de cosecha propia San Francisco, 11.—Segovia

Se ha abierto al público una BODEGA CENTRAL en la calle de San Francisco, donde sus dueños, que tienen bodegas propias en Alázar, Valdepeñas y Consuegra, ofrecen excelentes vinos a precios muy convenientes para el público y para los dueños de pequeños establecimientos.

Visita la Bodega Central

en la calle de San Francisco, número 11

Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado

Convocatoria para cubrir 96 plazas publicada en la «Gaceta» el día 20 de Junio

INGRESO POR 3.000 PESETAS

Tienen derecho las señoritas a tomar parte en la oposición, comenzando los ejercicios el 1.º de Noviembre próximo y requiriéndose poseer título de bachiller, asimilados o superiores.

Preparación a cargo de don Ceferino de Alarcón (jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial) y don Pedro Mosteiro (ficial primero del auxiliar).

Plazuela de San Martín (Sirenas), número 7

Horas de matrícula: De dos y media a cuatro y media

Academia de corte y confección para señoritas

Labre la Católica, 12, 2.º

Almacén de pescados

DE JUAN JOSÉ GARCÍA

He aquí los precios:

Merluza... 2,00 Pescadillas... 1,00 y 1,25 Sardinas... 1,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

ANUNCIO

En Cantimpalos y otros pueblos próximos, véndese una heredad de tierras y dos casas.

Para tratar con su dueño, en Fuenteolmedo (Valladolid).

Fabricación de cestas y alpargatas

Especialidad en suelas.

Aldas y Compañía

Beneficencia, 18, Valencia.

Se necesita representante para esta plaza.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

MANANTIALES DE AGUA MINERAL EN CANTIMPALOS DE SAN RAFAEL, LAZAROS, PEDRETA Y VILLAR.

LA PREDISPONICION A CONSUMIR AGUA MINERAL EN CANTIMPALOS.

INSTALACION EN CASA... TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Se necesita

muchacha de pueblo, para pincha y compra.

Razón plaza de Vallejo, número 2.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.-PRINCESA 11

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos:

Superfosfato, Sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc.

AGENTS DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS Y INDUSTRIALES

Pidanse precio y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm 76 - Teléfono 907

SERVICIOS GRATUITOS - Consulta sobre la instalación de los aparatos en la casa de la casa y envío de volúmenes de precios gratis

SERVICIOS

DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEXICO

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el

17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz, Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, o sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ito Ito y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, o sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Peninsula indicadas en el viaje de la ida.

LINEA DE BRASIL PLATA

Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Mercados MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE

Vacas, arroba, de 160 a 163 reales. Toros, ídem, de 143 a 148 ídem. Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo. Corderos lechal, 3,26 y 3,30 ídem. Terneros de Castilla, de 190 a 200 reales arroba.

SEGOVIA

Trigo, 30 pesetas fanega. Cebada, 15,50 íd. íd. Centeno, 22,50 íd. íd.

AGENTE

activo, bien acreditado, necesitamos en Segovia y provincia, para venta de MAQUINAS DE ESCRIBIR y artículos anexos, marca ALEMANA, resultado y precio incomparables. Ofertas con garantías al apartado 994.—MADRID.

TO SREBELDE, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMA, CATARRROS, PULMONES, ETC.

He a mí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Pastillas

Tribid. Trom: Fentil: Metam: Oxisul: Ant: Bis. T. Nicl. en Zuch. y Excip

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más famosos doctores del mundo, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre aerosoles de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presas de aquella *Tos ronca* que produce vertigos, dolor de cabeza y que parece que ahogado cuchillo desgarrar sus entrañas, *calmándose al momento*—Hace cesar en el acto la terrible sofocación que crispas sus miembros de ira imponente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones* produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, fluidificando sus mucosas, descomponiéndolas y haciéndoles expectorales. Evitan los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

ALEMANAS

del Profesor

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghunterse se han hecho

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe. Si queréis curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS ALEMANAS SWANTER a 1,50 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47

BARCELONA

Venta en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Hornachuelos 10

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919

Múgica, Arellano y Compañía

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Ingenieros.—Pamplona

Representantes exclusivos en España del material de siega "DEERING",

TRACTORES "TITAN" DEERING

SUCURSALES

- MADRID
- ZARAGOZA
- LOGROÑO
- SEVILLA
- CORDOBA
- BARCELONA
- CIUDAD-REAL
- ALBACETE
- BADAJOS
- VALLADOLID
- RIOSECO
- PALENCIA
- ZAMORA
- VITORIA

Segadoras atadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Trilladoras, Guadañoras, Rastros, Henificadoras, Cultivadores, Gradas y Sembradoras.
Hilo «Sisal» legítimo para segadoras.
Grandes depósitos de piezas de recambio, y servicio completo de mecánicos.
Trillos de discos y aventadoras.
Representación exclusiva, de los tractores de vapor, locomóviles y trilladoras RUSTON.
Arados para tractores y tracción animal «Parlin Orendorff».
Arados BRABANT «MELOTTE» y en general toda clase de maquinaria agrícola eléctrica e industrial.

Madrid, Gran Vía, 14, y Segovia, Juan Bravo, 2, 2.º, izquierda

CANAS

LA HIGIÉNICA

AGUA VEGETAL DE

Arroyo

Es infalible e inofensiva; se resaca la piel al instante.

40 AÑOS DE ÉXITO



Consecuencias del vicio

largueros de la cama. Entonces los ojos de la enferma se abrieron, y sus brazos fueron a estrechar aquellas dos cabecitas

—¡Hijitas mías!

Después hubo allí gran alegría, una lucha.

—A mí, mamá.

—No, a mi primero.

—No, que me toca a mí.

Y se disputaban, ceceando, el primer beso de la madre.

Y, por último, se acostaron con ella y la abrazaron a un tiempo; pero Germana con más ternura, porque era la mayor y podía comprender que su madre estaba muy mala. Emília, por el contrario, la decía sin saber cosas tan crueles como esta:

—¡Qué blanca estás, mamá! ¿En qué consiste que estás tan blanca y que quemas?

Una lágrima brotó de los ojos de la condesa; nadie le había dicho jamás una palabra más dura sobre su estado, sobre esa terrible enfermedad que no perdona.

Germana comprendió que su mamá sufría y para consolarla, como todos los niños saben hacerlo, la dijo:

—Querida mamá, voy a decir a papa que estas ya despierta.

—¡No... no... no...

La señora de Saint-Hermond había contestado con dolorosa vivacidad. Y era porque aquella noche, durante su insomnio, había reñido dos veces en la alcoba de su marido y éste no se hallaba allí.

—No, vuestro padre volverá pronto; ha tenido que ir a Niza muy temprano.

Y llamó pa a que hicieran el tocado a las niñas, porque, muy a pesar suyo, no podía hacerle ella por completo. En el momento en que hacía los menores movimientos, se quedaba rendida de cansancio. Y además, su marido podía llegar de un momento a otro y no tenía más que el tiempo preciso para arreglarse y ha-

cer desaparecer de su rostro las huellas de sus pesares. A pesar de la muerte, que se cernía sobre ella, no había dejado de ser coqueta, quería permanecer para el seductor hasta lo último. Tenía un rostro irregular, pero de un encanto infinito; ojos grandes y dulces, muy apagados, pero en los cuales se leía su bondad y su dulzura. No había sido nunca celosa, siempre disculpó a su marido el que se divertiese y creía sencillamente cuanto él le decía.

Por lo demás, la pobre no podía nunca explicaciones para ella lo mejor era un beso y dos palabras de cariño, y eran todas sus exigencias. Y sencillamente colocada delante del espejo que le daba la ilusión de la salud, pensaba en el sombrero que mejor la sentaría, no sentía cansancio más que en los brazos; así es que pensaba:

—¡Oh! ¡Si me quisiera llevar al Corso!

Sintió en aquel momento pasos en el jardín y se dirigió al balcón. Pero en seguida la sonrisa desapareció de su rostro y una lividez sombrosa le invadió.

—¡Mi hermano!... ¿Qué vendrá a hacer aquí? Demasiado lo sabía; a reprocharla su debili-

dad, a hablarle mal de su marido, a decirle de él ciertas cosas, que ella se negaría siempre a creer. Y por esto precisamente era por lo que, a pesar de lo que le quería, temía su presencia. Pero la impresión de mal humor que había experimentado la condesa, duró poco; era incapaz de dar cabida a otro cualquier sentimiento que no fuese el afecto. Así es que bajó sonriente a abrazar a su hermano.

El barón Lorenzo Desmaretz tenía muy poco de aristócrata; hijo del banquero Desmaretz, a quien enriqueció Luis Felipe, había continuado no sin gran ruido, pero con prudencia, las tradiciones de su padre.

Era bajito, algo grueso; su cara era dulce, sin tener la finura de su hermana; grandes ojos, muy tranquilos, cabellos castaños, muy bien peinados, y patillas.

—Mi buen Lorenzo, ¡cuánto me alegro verte!

La señora de Saint-Hermond le abrazó cariñosamente y le condujo a un saloncito bastante distante del vestibulo; temía que su marido volviera de un momento a otro. Hacía mil preguntas a su hermano.